



## Mitropolitul Ilarion al Budapestei a participat la canonizarea solemnă a Sfântului Ierarh Irineu de Bačka și a Mucenicilor din Bačka



**Serviciul de comunicare al DRBE, 03.10.2022.** Pe 2 octombrie, în orașul Novi Sad (Serbia), în cadrul Sfintei Liturghii prezidate de Sanctitatea Sa Porfirie, Patriarhul Serbiei, a avut loc canonizarea solemnă a Sfântului Ierarh Irineu, Episcopul de Bačka și mărturisitor al credinței, și a sfinților mucenici din Bačka.

Împreună cu Întâistătătorul Bisericii Ortodoxe Sârbe au coliturghisit Mitropolitul Baslios de Akkar (Patriarhia Antiohiei), Mitropolitul Ilarion al Budapestei și Ungariei (Biserica Ortodoxă Rusă), Mitropolitul Nectarie de Corfu (Biserica Ortodoxă a Greciei), Arhiepiscopul Gheorghe de Mihalovce și Košice (Biserica Ortodoxă a Ținuturilor Cehiei și Slovaciei), Mitropoliții Petru de Prespa și Pelagonia și Timotei

de Debar și Kicevo (Biserica Ortodoxă a Macedoniei), Arhiepiscopul Ioan al Ohridei, Episcopul Irineu de Bačka și numeroși alți ierarhi ai Bisericii Ortodoxe Sârbe.

La Vohodul mic, Episcopul Nicodim al Dalmației a dat citire deciziei Sfântului Sinod Arhieresc al Bisericii Sârbe privind canonizarea mucenicilor din Bačka și a Episcopului Irineu de Bačka. Apoi, în timpul cântării troparului mucenicilor din Bačka, Patriarhul Porfirie i-a binecuvântat pe oameni cu cinstita lor icoană în semnul Sfintei Cruci. Episcopul Irineu Bulovic de Bačka i-a binecuvântat pe credincioși cu o icoană a predecesorului său în scaun, Sfântul Irineu de Bačka.

După citirea Evangheliei, Sanctitatea Sa Patriarhul Porfirie a rostit o predică în care a vorbit despre nevoința Sfântului Ierarh Irineu și a mucenicilor din Bačka, împărtășindu-și amintirile personale despre orașul natal: „Eu însumi am crescut în Čurug, unde în anii 1941-1942 mucenici ai poporului nostru au murit pentru credință. Totul în acele locuri este pecetluit de ei, de suferința lor, dar și de biruința lor, pentru că acea suferință și crucea lor au fost Crucea lui Hristos. Nu voi uita niciodată istorisirile din Čurug, în care bătrânii îmi povesteau cum, după masacrul oamenilor aruncați pe jumătate morți sub gheața din Tisa, aceștia veneau în genunchi la sfânta biserică, la Sfânta Liturghie, iar zăpada le ajungea până la brâu. Nici astăzi Čurugul nu este un oraș atât de mic, dar atunci era și mai mare: avea aproximativ douăsprezece mii de locuitori. Un sfert din locuitori au murit. În același timp, nu am auzit niciodată un singur cuvânt de ură din partea celor care au pierdut pe cineva față de cei care au făcut răul – și acest lucru nu poate fi înțeles de cei care nu sunt ai lui Hristos. De nenumărate ori, când am fost în vizită la bunici singure, am auzit: «Fiule, Domnul să aibă milă de ei». Frați și surori, oare nu aceasta este Biserica lui Hristos?».

La finalul Sfintei Liturghii, Episcopul Irineu de Bačka a adresat celor prezenți un cuvânt. El le-a mulțumit călduros oaspeților din Bisericile Ortodoxe Locale care au participat la festivități și și-a exprimat bucuria pentru recenta recunoaștere panortodoxă a Bisericii Ortodoxe Macedonene și pentru participarea ierarhilor acesteia la serbări.

---

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/89691/>